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Sør’me om ikke ASK har fået en pris, og ikke en hvilket som helst pris. Næh -
mens 1. og 2. holdet om søndagen den 25/1 2009 sad og svedte under deres
respektive holdkampe i femte runde, havde tre medlemmer fra klubbens
bestyrelse fornøjelsen af at modtage Kulturelt Samråds Kulturpris 2009 med
den glimrende begrundelse at ASK gennem årene har udviklet sig til en af
landets største klubber med masser af aktivitet – ikke mindst på
juniorområdet –med mange gode resultater i diverse turneringer. Ud over at
klubbens medlemmer kan sole sig i, at nogen udenfor rækkerne synes om det,
de er en del af, kan de også glæde sig over den pekuniære vinkel, som består I
en check på 2.500 kr fra Lokalbanken. Se herunder…

Skal vi sende en venlig tanke til Casper Schultz, der om nogen fik banket
juniorafdelingen op, hvilket nok ikke har skadet vores kandidatur til prisen.



Umiddelbart i forlængelse af det
nye års start byder traditonen, at
der skal afholdes NSU
mesterskaber, hvilket ofte foregår i
Hillerød. Således også i år, hvor der
blandt de 52 deltagere befandt sig
10 spillere med tilknytning til ASK.
Jeppe Hallgren Petersen stillede
formelt set op for Tjele, hvor han i
øjeblikket opholder sig på
efterskole, og så var der selvfølgelig
Martin Percivaldi, hvis primære
tilhørsforhold er Hillerød Skakklub.
Begge er imidlertid også b-
medlemmer i ASK, hvorfor vi ikke
vil holde os tilbage med at sole os i
deres succes. Derudover var der 8
rene ASK spillere fordelt over 4 af
de ialt 7 klasser.

Lad os bare sige det lige ud. Det
gik glimrende. De ni spillere
hentede 2 førstepladser og 3
andenpladser, og syv af de ti
hentede også rating i større eller
mindre grad.

Starter vi med basis 6 klassen,
hvor vi havde 4 mand med, gik det
således, at Martin Pecivaldi kom,
så og sejrede med 4½ af 5 efter at
have besejret sin nærmeste
konkurrent Malte Hallgren
Petersen i sidste runde. Det er vist
Martins første sejr i en koordineret
turnering. Så der var jubel i det
lille hjem med både kontanter og

over hundrede ratingpoint i posen.
Malte kan selvfølgelig ærgre sig
over, at det ikke var ham, der
smagte sejrens sødme. Han blev nu
stadig nummer 2 med 3½ af 5 og
hentede knap 40 ratingpoint
undervejs. Vores tredie
juniorspiller i gruppen var Jeppe N.
Samuelsen, der med 2 point også
hentede en håndfuld ratingpoing.
Gruppens ASK senior, Leif
Pedersen, bidrog til de glade miner
for Malte ved i sidste runde at slå
gruppens forhåndsfavorit, hvilket
bragte ham op på 2 af 5 lige som
Jeppe. Det var lidt under forventet
score. Interessant nok gik det galt
mod de tre juniorspillere mens han
tyrede de øvrige to seniorspillere i
gruppen.

I basis fem havde vi to mand med.
Johannes lavede 2 af 5, hvilket
faktisk var lidt over forventet.
Svend Aage Rand rettede heldigvis
lidt op på en halvdum turnering
med en sejr i sidste runde over
gruppens nummer 2 og endte med
1½ point. Vinderen blev Jens
Thrane fra Tårnby med 5 a 5.
Nysseligt!

Vi springer frem til basis 2, hvor
Jeppe Hallgren terroriserede alt og
alle som vinder med 4 a 5. Han
burde vel have scoret 100% ved
også have vundet mod den anden
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ASK'er Hans Samuelsen, idet han
førte med et par bønder, indtil han
røg med arme og ben i en fælde,
der kostede det meste af Lystrup
Skov. Ak ja for ham. Med sejr og
60 ratingpoint ekstra i muleposen
har han nu næppe grædt på vej til
hybelen på Tjele Efterskole. Den
enes død er den andens brød, og
sejren betød, at Hans Samuelsen
med 3½ og bedst korrektion tog 2.
pladsen foram Lars Linderod. 33
ratingpoint blev det til for ham.

Endelig deltog jeg og Jan 'Monty' i
mesterklassen, hvor de 16
deltagere skulle kæmpe om
pokalen, præmien og titlen som
NSU mester. Ingen af os vandt.
Men det var meget tæt på. Klassen
blev vundet af Jakob Kjær Jensen
fra AS04 med 4 point. Jeg kom lige
efter med 3½ og bedre korrektion
end Jens Østergaard. Derefter
fulgte fem mand med 3 point. Det
var alle forhåndsfavoritterne samt -
ja, netop Monty, der vist nåede en
5. plads. Havde Monty vundet i
sidste runde i stedet for at spille
remis mod turneringsvinderen,
ville jeg stadig være blevet nummer
to med Monty på 3. pladsen. Jeg
selv spillede ligeledes remis mod
sejrherren runden før. En sejr her
ville stort set have sikret
mesterskabet. Men jeg var nu ikke
i nærheden af noget konkret.
Monty fik et par ratingpoint med
hjem og jeg fik også nok til atter at
runde 2200, hvilket faktisk var mit
sekundære mål for turneringen.
Bortset fra et sindsygt parti i første
runde, hvor jeg på utrolig vis ikke
formåede at vinde med kvalitet og
bonde i overvægt - specielt efter at
have sat kvaliteten i slag ud på de
små timer - havde jeg medløb og

spillede flere gode partier. Det er
let at få gode resultater, når det
svinger for én. Derfor er Montys
resultat egentlig ret interessant.
For han følte sig ikke godt
spillende men måtte tage
hårrødderne til hjælp flere gange.
At slutte ubesejret i den situation
er faktisk mere end respektabelt.
Vi var trods alt kun fire spillere,
der ikke måtte ned med nakken.

Der var endnu en deltager af særlig
interesse for ASK. Førsteholdets
træner Kåre Kristensen deltog også
og kan vel tillade sig at være lidt
skuffet trods sine 3 af 5. Som den
eneste havde han turnerings-
vinderen helt ude i tovene og
kunne på forskellig vis have vundet
smertefrit efter et flot angrebsparti.
Hvad der skete ved jeg ikke. Han
tabte i al fald. En sejr til ham der
ville have forandret meget i
turneringen. Han havde også et
spændende parti, hvor han i lang
tid var bonde nede mod Peter
Jakobsen. Trods det fik han i
slutspillet en gevaldig fribonde.
Med mindre end to minutter til
hver tog de to herrer remis. Det var
det nok også. Imidlertid havde han
et meget stærkt træk, som kunne
have givet Peter svære problemer
men som ingen af dem så i den
tidmæssigt pressede situation. Det
var så tæt på, at havde Peters tårn
stået på alt andet end 1. række,
ville Kåre have vundet på grund af
en finurlighed i tårn mod bonde
slutspillet han kunne have
fremtvunget.

JSP

Men lad os nu se nogle partier…
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Runde 5. NSU 2009

Hvid: Jeppe Hallgren Petersen
Sort: Laurids Paulsen

1.e4,e6 2.d4,d5 3.exd5,exd5
4.c4!?

En gammel måde til at sætte fut i
fejemøget, som de senere år er
blevet ganske populær. Hvid får et
frisk officersspil og må så tage den
isolerede d-bonde med i købet.
Samme stilling opstod for et par år
siden mellem Jens Østergaard og
Jesper Schultz-Pedersen efter en
anden trækfølge. Det parti fortsatte
med 4.-Sf6 5.Sc3,Le7 6.Sf3,o-o
7.Lg5,Te8 8.Le2,dxc4 9.o-o,Le6
10.Se5,Sbd7 11.Sxc4,Sd5
12.Le3,S7b6 13.Sxb6,axb6
14.Ld3,Ta5 med glimrende sort
stilling. Kan sort afslutte sin
udvikling og beholde kontrol med
d5 er hans fremtidsudsigter gode.
Hvids spil i ovennævnte parti var
ikke aktivt nok. Partiet endte dog
remis. Jeppe går mere aktivt til
værks.

4.-Sf6 5.Sc3,Le7 6.cxd5,Sxd5

Det kunne seriøst overvejes at
spille 6.-o-o. d5-bonden skal man
nok få fat i senere.

7.Lc4,Le6?

Logisk men ikke godt, som Jeppe
hurtigt påviser.

8.Db3,Lb4

Der er jo et problem med bonden
på b7. Sort trækker derfor en
allerede udviklet officer på ny for at
holde sammen på tingene.

9.Se2,c6 10.o-o,Sxc3 11.bxc3,
Lxc4 12.Dxb4!

Sådan. Kongen er fanget i midten
med en åben e-linie og uden
forsvar på de sorte felter. Nogle
gange glider det bare i olie.

12.-La6

Det går heller ikke for sort at spille
12.-Lxe2 13.La3! fulgt af en snarlig
og dødbringende skak på e1
uanset om sort slår tårnet på f1
eller ej. 13.-f6 14.Tfe1,Kf7 15.Txe2
holder f.eks. ikke.

13.La3,Kd7

Egentligt ret koldt spillet. Det
rækker nu ikke, da hvid kan bringe
flere officerer med i angrebet lettere
end sort kan få reorganiseret sine
forsvarere. Jeppe i angreb er ikke
rar at forsvare sig imod. Han har
en fin timing og koordination af
klodserne, som vi ser her, og som
vi har set i andre partier bragt i
disse spalter.

14.Tfe1,Kc8 15.Sg3,Sd7 16.Sf5,
Df6 17.Se7+,Kc7 18.Te3,Sb6
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19.Dc5,Tad8 20.Tae1,Lc4

Bonden på f7 må jo dækkes mod
angreb efter Tf3. Der er ganske
enkelt ikke tid til at holde styr på
det hele.

21.Tf3,Dh4 22.De5+,Kd7
23.Dd6+,Ke8 24.Sg6+,Le6
25.Txe6+,fxe6 26.Dxe6+,De7
27.Dxe7++

Det blev så 4 point af 5 og 60
ratingpoint i tillæg til
førstepladsen. Kun bøffen mod
Hans Samuelsen i runde 4.
forhindrede en 'perfekt' turnering.

Runde 2. NSU 2009

Hvid: Jens Østergaard
Sort: Jesper Schultz-Pedersen

1.d4,d5 2.Sf3,c5 3.c4,dxc4
4.d5,e6 5.Sc3

5.e4,exd5 6.exd5,Ld6 anses som
ok for sort - selv om jeg har tabt et
parti mod Dennis for nogle år siden
med det. Men jeg ved hvad der gik
galt...

exd5 6.Dxd5,Dxd5 7.Sxd5,Ld6
8.Sd2!

Denne variant anses nok med rette
for at være god for hvid. Løberne er
meget stærke. Men simpelt er det
ikke, da sorts springere i
forbindelse med et lille
udviklingsforspring og bonde-
majoriteten på dronningefløjen
også giver ham trumfer. Jeg
bemærkede på et tidspunkt, at sort
faktisk scorede ret godt i praktisk
spil om ikke hvid spillede det
bedste, og så har jeg et eller andet
gående med springere. Derfor gik
jeg ind i varianten med oprejst
pande og alt det der.

8.-Se7

Hvis man er pivet med sort, kan
man spille 8.-Sc6 9.Sxc4,Lb8 med
en lille hvid fordel.

9.Sxc4,Sxd5 10.Sxd6+,Ke7
11.Sxc8+,Txc8

Det er så udgangsstillingen for
diskussionen løbere mod springere.
På grund af løbernes latente kraft
er sort pisket til at rykke frem
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hurtigst muligt for at skabe en
fribonde eller til nød at genere hvid
så meget med springerne, at hvid
må bytte et sæt lette officerer.
Foreløbigt skal hvid tage stilling til
det generende træk Sd5-b4.

12.g3,Sc6

Eller 12.-Sb4 13.Lh3,Te8 med en
tveægget stilling.

13.Lg2,Td8 14.Ld2

Hvid misser her en af stillingens
små pointer. Han skal spille
14.Lg5+!,f6 15.Ld2 for at svække
feltet e6 så en sort springer der
kræver officersdækning. og de
hvide felter i det hele taget bliver
lidt bløde.

14.-Sd4 15.Tc1,Tac8

Sort har i princippet fået sin
idealopstilling med officererne,
hvorfor jeg i et anfald af fredsvilje
tilbød remis. Det skulle Jens nu
ikke have noget af.

16.e3,Se6 17.a3,b5

Så er det nu eller aldrig, før hvid
jager rundt med sorts springere
med sine e- og f-bønder. Passivt
spil fra sort holder ingen steder
mod hvids løbere.

18.La5,Td7 19.o-o?!

Det kan isoleret set ikke være godt
at bringe kongen så langt væk fra
aktiviteten på dronningefløjen.
Sorts konge er anderledes central.

19.-Sb6 20.Tfe1!?

Jeg har en eller anden ide om, at
hvids løbere mister i styrke, hvis
tårnene forsvinder i denne stilling.
Springerne er ganske gode til at
understøtte fribønder, da bønderne
ikke kan blokeres uden at en
springer kan bringes til at angribe
det omstridte felt. Med tårnet på e1
lægger hvid også op til
understøttelse af sine egne bønder.
Under partiet følte jeg dog at Tfe1
var et 'underligt' træk, da sort nu
får tid til at komme lidt frem på
dronningefløjen.

20.-Sc4 21.Lc3,a5!?

Baseret på en smuk tanke som
optog mig i en sådan grad at jeg
gjorde mig skyldig i en fuldstændig
overseelse! Hvis sort bare kan
spille frem således har hvid et
problem. En dans omkring en
eventuel sort fribonde skaber en
meget smal front, hvor springerne
er i deres es. Det er typisk hvad der
sker i de partier, hvor sort får ret.
Imidlertid kunne hvid have spillet
Lf1, der ved første øjekast ser
ødelæggende ud, da sorts
bondestilling forvandles til grimme
isolerede bønder og dobbeltbønder.
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Lf1 ligner klar hvid fordel. Senere
betragtninger førte imidlertid frem
til at sort har godt modspil mod b2
og eventuelt a3 med sine tårne og
springeren. Så objektivt er a5 ok.
Problemet er blot, at jeg slet ikke
havde tænkt på Lf1! Men heldet
følger folk med charme, selvtillid og
lækkert hår, som vi alle ved. Ellers
havde sort et udmærket træk i
Sd2.

22.a4?

Hvid havde set Lf1, men mente, at
dette var bedre, da sort
tilsyneladende taber bonde eller får
bønderne revet op. Men...Men...

22.-b4! 23.Lxg7,Sb6!

Den ene halvdel af sorts pointe.
Hvid har ikke tid til at dække a-
bonden.

24.Le5,f6!

Den anden og på sin vis ledeste
vits. Løberen sendes helt ud af spil
i forhold til hvor det foregår før sort
rydder bonden af vejen og pludselig
har 3 mod 1 hvilket hurtigt bliver
til 2 mod 0 mens løberne peger
meningsløst ud i luften.

25.Lf4,Sxa4 26.b3,Sc3 27.Lf1,a4

Sort giver gladeligt en kvalitet for
at skabe frit løb for de forbundne
fribønder. Tårne er notorisk
utilpasse i sådanne bønders
selskab og med Lf4 ude af spil
betyder en eventuel
kvalitetsgevinst, at der ikke er
nogen lette officerer at ofre på
bønderne. Tyg på den!
28.bxa4,Sxa4 29.Lb5,Ta7

30.Ta1,Tca8 31.Lc6,b3

32.Ld5

Der er bedre træk men ingen, der
redder situationen. 32.Lxa8,Txa8
33.Tab1,c5 34.Tec1,Sxf5
35.gxf5,Sb6 og hvid må give et tårn
for de to bønder nu før sort spiller
Ta3 og forhindrer også denne
nødbremse, hvorefter sorts kong
skrider majestætisk til b4 og
lukker og slukker. Lige her har sort
imidlertid en taktisk pointe, der
hurtigt gør situationen klar.
26.Txc4,Sxc4 27.Txb3,Tg8+
28.Kh1,Sd2 fulgt af Sf3 og slut.
Havde hvid i træk 35 spillet exf5
skal sort selvfølgelig stadig til at
vinde med springer mod to bønder.
En langsommelig affære.... det
vinder vel før eller siden.

32.-b2 33.Ta3,Sc3 0-1

En sjov lille slutkrølle, der koster
kassen pga. 34.Txc3,Ta1
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Årets lynmesterskab
Ja, ja, Dennis. Vi ved det godt…

Det traditionelle lynmesterskab for ASK fandt sted på det nye års første aften
og blev - traditionen tro tør man næste sige - vundet af Dennis. Vi må jo
vedgå, at når Dennis ikke vinder årets lynturnering, er det som regel fordi han
ikke er med. To andre 1. holdskæmper forsøgte at holde ham stangen. Tættest
på var Tommy, der kom blot et ½ point efter, samt ex-chairman Jan, der
endte 1 point efter. Blandt de nærmeste efterfølgere må vi vel sige, at vi ved
Birger kan det der på en god dag. Jespers placering er derimod værd at
bemærke som mere end den 'udmærkede men noget rutineprægede
præstation' som det hed, når man fik 10 efter den gamle 13 skala. Det var
også ekstra hyggeligt at gense vores tidligere 1. holdsspiller Karsten Stetkær,
der heller ikke har glemt at spille skak, selv om han i de senere år kun
sjældent stikker hovedet ind og siger bøh!

Placeringer i Stor gruppe runde 9

1 Dennis Jørgensen 8.0/9
2 Tommy B. Schmidt 7.5/9
3 Jan T. Mortensen 7.0/9
4 - 5 Jesper Fris 6.0/9

Birger Hagstrøm 6.0/9
6 Søren Nygaard 5.5/9
7 - 13 Lars K. Johansen 5.0/9

Kenneth Jørgensen 5.0/9
Karsten Stetkær 5.0/9
Johannes Jensen 5.0/9
Joachim H. Knudsen 5.0/9
Jacob Werner 5.0/9
Erik Andersen 5.0/9

14 Malte Hallgren Petersen 4.5/9
15 - 17 John Sø 4.0/9

Hardy Hansen 4.0/9
Eigild Nielsen 4.0/9

18 - 22 Troels Jacobsen 3.5/9
Svend Aage Rand 3.5/9
Steen Hagstrøm 3.5/9
Rudy N. Hansen 3.5/9
Jeppe Nygaard Samuelsen 3.5/9

23 - 24 Mogens Falk 3.0/9
Leif Pedersen 3.0/9

25 Leif Helm Jensen 2.0/9
26 Erik Thomsen 0.0/9
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Hvad er det, der er - høj og med
gråstænkte lokker, imødekom-
mende, veltalende, selvsikker,
hankøn og har interesserne skak,
skak og skak!

Ja, ifølge Kvalibørven i 1985 er det

Ebbe P. Schultz som han blev
beskrevet i en artikelserie kaldet
'Månedens Kvali'offer'. Hvis vi
lægger lidt mere gråt hår til og
blander lokalpolitik ind i stedet for
i al fald en af 'skakkerne', samt
livets små sysler i øvrigt i stedet for
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en anden 'skak', er det nok ikke
helt galt som en stadig gældende
beskrivelse af klubbens nye
æresmedlem.

Ebbe har jo været i klubben i en
menneskealder - i al fald hvis man
mener, at en menneskealder er 30
år eller mere. Graver vi igen ned i
arkiverne, kan det ses, at hans
ankomst forårsagede en artikel i
kvalibørven (Oktober 1978) om
heftigt ringeri sent om natten fra
formanden (Jah - den nuværende
redaktør har skam også været
formand engang!) til diverse
bestyrelsesmedlemmer. Mester-
spillere hang ikke på træerne i
halvfjerdserne. Endnu mindre
gjorde elite spillere, som var en
kategori, der var forbeholdt særlig
stærke mesterspillere. I dag findes
sidstnævnte kategori ikke; men det
ville vel svare til folk, der kunne
kvalificere sig til kandidatklassen
ved DM. Ebbes tilsynekomst var
lige det sidste pift, der skulle til for
at klubben kunne avancere. I
sæsonen 1979-80 kom ASK for
første gang op i 3. Division, blandt
andet ved hjælp af Ebbes 3½ a 4.

Ebbes efternavn og det faktum, at
han har en søn, de hedder Jesper,
har ofte fået folk til at tro at
redaktøren og Ebbe var i familie.
Faktisk kan vi også inddrage at
andet af vores medlemmer, Casper
Schultz, i den kabale. Lad det
derfor endnu en gang være slået
fast. Vi er ikke i familie ud over
medlemsskabet af ASK, der så til
gengæld strækker sig over flere
generationer.

Ud over at have været formand i
skakklubben i en hulens masse år

fra 1985 til 2000, hvis ikke jeg
husker fejl og at have vundet
klubmesterskabet hist og her samt
ikke at forglemme Günter-Schmidt
mindeturneringen i Tyskland i
1999 og spillet en milliard
holdkampe for ASK, skal vi vel
også komme noget malurt i
bægeret. Så altså - Ebbe...
Orangutang åbningen 1.b4 - ikke...
jeg mener...Det kan man da ikke!
Men ellers er han vist nær det
perfekte menneske.

Efter at Ebbe stoppede som
formand ved årtusindskiftet, har
han helliget sig afdelingen for skæg
og blå briller og intern sikkerhed
for klubben. Det vil sige sikkerhed
for at vi har et sted at være, hvilket
er sket gennem hans arbejde i
bestyrelsen for Pensionisthuset.
Man kan næppe overvurdere
betydningen af de lokaleforhold vi
har for klubbens trivsel, og dem
værner han om med stor
ekspertise. Der er ikke meget fidus
i at være en klub med 80-90
medlemmer, hvis man ikke kan
huse en væsentlig del af dem
samtidigt til arrangementer. Vores
interne klubturnering og generelle
fremmøde på klubaftener har f.eks.
flere deltagere end stort set alle
åbne arrangementer i 8.
hovedkreds.

Tilbage er der vel kun en ting –
nemlig at sige…

TILYKKE..LYKKE..LYKKE!!!......

…fra klubbens øvrige medlemmer, 
og håbet om, at vi fortsat må nyde
din tilstedeværelse på klubaftener
og bestyrelsesmøder og hvor vi
ellers mødes.

JSP
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Endnu en gang har der været et
’Juniorer på spil’ arrangement, og 
endnu en gang blev de normale
forventninger til skak bøjet og
bukket for at skabe nye oplevelser
på de 64 felter.

I mangel af manden med det
forkromede overblik alias Casper
Schultz var det Malte Hallgren, der
påtog sig opgave at lave fire
nogenlunde lige gode hold, hvilket
lykkedes for så vidt at Malte selv
endte på det vindende hold, der i
sin tur endte på ligestilling med et
af de andre hold. Smukt timet i alle
ender og kanter!

Nåh! Hvad lavede vi så?...

Dagens tema var, kan man vel
nærmest sige, varianter af
tosseskak, for så vidt som man
kunne tiltuske sig ekstra eller
usædvanlige brikker på forskellig
vis i hver af de tre dele af
arrangementet.

Første match var speciel ved at der
et par gange undervejs var
mulighed for at gætte hvilken brik,
som turneringslederen havde gemt
under et låg. Gættede man den
rigtige type, fik man et styk af den
pågældende briktype udleveret til
snarlig indsættelse på samme felt
som den/de originale brikker stod
ved partiets start. Nogen opdagede
herunder, at der ikke er meget
fidus i at sætte et ekstra hvidt tårn
ind på h1, hvis man som hvid lige
har rokeret kort. Tårnet står altså
lidt afsides!

For at det ikke skulle være for
nemt, fik spillerne i anden runde
udleveret to konger, idet den anden
konge blev sat ind som erstatning
for dronningen. Samtidig skulle
alle bønder, der blev forvandlet,
forvandles til konger! Man havde
først vundet, når alle
modstanderens konger var
udraderet. Vi oplevede derfor et
gribende slutspil mellem fire
konger på den ene side mod to på
den anden, hvilket jo kun kunne
ende på en måde efter nogle
uundgåelige afbytninger.

I tredje omgang kunne spillerne
købe ekstra brikker til fordelagtige
ombytningspriser. Kom ind i
forretningen med to af
modstanderens slagne bønder og få
en ekstra bonde af egen farve selv.
Dette kunne naturligvis også gøres
ved at samle flere brikker og købe
større ting. De erhvervede brikker
kunne så uden tab af træk
indsættes på et af de sædvanlige
udgangsfelter for den pågældende
briktype –hvis ellers der var felter
frie.

De lykkelige vindere blandt de fire
hold fra hold 1 var:

Malte H., Peter L., Thomas, Philip
og Sebastian.

Vindere blev de fordi de vandt den
interne magtkamp mod hold 4:

Maalthe B., Niclas, David, Lucas og
jesper
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Årets Viking Cup var det store
jubilæumshalløjarrangement for
Frederikssund Skakklub, der nu
har ikke mindre end 100 år på
bagen. Så til lejligheden havde man
samlet gode sponsorer samt op
mod hundrede skakspillere og en
meget talende borgmester til
åbningen af en 7 runders
hurtigskakturnering med flotte
præmier osv. En del tilmeldinger
måtte på forhånd afvises på grund
at pladsmangel, så der var
trængsel i de små gemakker.

ASK stillede med 5 mand af egen
avl. Et par stykker derudover
nåede ikke at komme med på
grund af ovennævnte plads-
problemer.

I øverste klasse forsøgte Dennis
Jørgensen og Jesper Schultz-
Pedersen sig. Dennis spillede en fin
turnering, hvor kun et enligt
nederlag mod den suveræne
turneringsvinder GM Lars Bo
hansen i sidste runde forhindrede
ham i at komme helt op. Så Dennis
måtte ’nøjes’ med ratingpræmie 2 i 
sit ratinginterval med 4½ a 7 Trods
remiser og sejre mod en stribe
rigtig gode spillere. Jesper spillede
ikke godt, satte brikker i slag og
blev generelt krøllet i flere partier.
3 a 7. Dum dag trods en sejr i 13
træk undervejs.

I 1. klasse havde vi også 2
repræsentanter. Flemming Borg
var vist ikke tilfreds med sine 3½ a

7 og plejer da også at lave mere på
en god dag. Men det var det så
ikke. Hans Samuelsen lavede 3 a
7, men var ikke helt ulykkelig, da
han fik ram på en spiller med lige
under 1900 undervejs og havde
flere andre på glat is.

Jeppe Samuelsen deltog som en af
de lavest ratede i klassen under
1500. Ikke desto mindre startede
han med 3½ a 4 – hvor også
remisen skulle have været en sejr,
hvis han havde opdaget hvor lidt
tid modstanderen egentlig havde
inden han tog imod dennes
remistilbud. Så gik den desværre
ikke længere, og det blev en lang
rokade de sidste tre runder. De 3½
point rakte til en ratingpræmie for
spillere under 1250. Han fik vist en
termokande eller sådan noget –He
He!

Med tanke på, at de fleste
modstandere havde både tre og
firehundrede ratingpoint mere end
ham, er resultatet ikke desto
mindre rigtig godt. Havde han dog
bare ikke taget den remis…

Vi skylder vel også lige at nævne,
at 1. holdets træner Kåre fra
Nordkalotten lavede 4 point af 7 og
nok ligesom Jesper helst vil
glemme denne turnering.

JSP
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HUSK!!...
Der er foredrag ved IM Ole

Jakobsen den 2. April.
Her vil Ole Jakobsen fortælle løst og fast om brugen af computere til at
studere skak og andet, der kan højne spillestyrken.

Så det anbefales at flytte bagdelen ned på et sæde den pågældende aften og
måske få ideer til hvordan DU kan blive et bedre menneske eller i al fald en
bedre skakspiller!

Husk!!...
Klubben holder kun åbent frem til Juni
måned i denne sæson, da lokalerne skal
flyttet til ny placeringer ved Hvidesten i

Juni og Juli måned.

Sandsynligvis kan vi så starte den nye
sæson til sædvanlig tid i August om end det

ikke er garanteret, at lokalerne vil være
stillet op og klar til den tid. Så check

websiderne, når tidspunktet nærmer sig.

I modsat fald arbejder bestyrelsen på en
plan for midlertidigt at spille et andet sted,

som f.eks. Centerhallen
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Intet er naturligvis helligt for
redaktøren, der checker alle
notationslister på gulve og borde
han måtte finde på sin vej efter
holdkampe og klub-
turneringsrunder. Nogen gange
finder han noget interessant og får
det mere eller mindre rekon-
strueret. Her er et eksempel…

Klubturnering 2008-09

Hvid: Malte Hallgren
Sort: Jeppe Samuelsen

1.e4,c5 2.Sc3,Sc6 3.g3,e6
4.Lg2,Sf6 5.Sf3,Le7 6.o-o,o-o
7.d3,d5 8.e5,Sd7 9.Te1,b6
10.Lf4,Lb7

Efter diverse forhandlinger er vi
landet i en slags kongeindisk i
forhånden. Hvid skal hurtigst
muligt sætte et angreb i scene på
kongefløjen før sort kommer på
dronningefløjen. For hvid gælder
det derfor om at holde fast i feltet
e5, der er drejningsaksen om han
spil.

11.Sb5,a6 12.Sd6,Lxd6 13.exd6

Bonden på d6 er lidt akavet for
begge parter. Den er ikke helt let at
få fat i så længe sort ikke kan

gennemføre e6-e5 og opsluge den.
Mon sort skulle prøve 12.-Sf6 med
ideen Sh5? Nå, sort vælger at
afvikle med det samme.

13.-e5 14.Sxe5,Sxe5
15.Lxe5,Sxe5 16.Txe5,Dxd6
17.f4

17.De2 fulgt af Tae1 var nok bedre.
Hvid sidder så på e-linien. Hvids
kongestilling viser sig i
fortsættelsen at være lidt løs.

17.-Tfe8 18.Txe8,Txe8

Nu har sort fået fat i bonusfuglen -
e-linien.

19.Dh5,Lc6 20.c4

Nok heller ikke vellykket. Da sort
sidder på e-linien kan d-bonden
herefter angribes fra siden.

20.-d4 21.Lxc6,Dxc6 22.a3,Te3
23.Td1,De6

Sådan! Fuld kontrol med e-linien.
Pres mod d3 og trusler om at
trænge ind via h3 eller f3. Hvid står
vel til tab, da han ikke kan dække
det hele ordentligt.
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24.Kf2

Bedre var i al fald 24.f5. Nu kunne
sort have afgjort partiet med 24.-g6
og sort bør som minimum få en
bonde efter det bedste hvide træk
25.f5 med f.eks. 25.-Df6

24.-h6

Nu ryger sort ind på et vildspor, så
hvid får at få samling på tropperne.

25.Td2,Kf8 26.Kf1,Kg8
27.Te2,a5 28.Kf2,Txe2
29.Dxe2,Dxe2+ 30.Kxe2

Nu er sorts fordel pist væk. Faktisk
har hvid visse muligheder fordi
hans konge er nærmere den front
hvor det sker.

30.-a4

Gør det sværere for sort at holde
fronten kort, da hvid, som det
kommer i partiet, kan rumstere
med at underminere sorts bønder
med fremstødet a4-a5.

31.Kd2,f5

Det er der ikke tid til. Kongen skal
til dronningefløjen.

32.Kc2,Kf7 33.b3,axb3
34.Kxb3,Ke7 35.Ka4,Kd7 36.Kb5

Nu har hvid nået ønskefeltet. Fy til
f5!

36.-Kc7 37.a4,g5 38.a5,bxa5
39.Kxc5,a4 40.Kxd4

Det simpleste var vel blot at hent
a-bonden. Den garderede fribonde
på c4 vinder altid. Nu lykkes det i
stedet Malte med Jeppes hjælp at
skabe usikkerhed. Slag på d4 bør
dog også vinde let.

40.-Kb6 41.Kc3,gxf4 42.gxf4,Ka5
43.Kb2

43.d4 vinder hurtigt. 43.-a3
44.Kb3,a2 45.Kxa2,Kc4 46.c5/d5
er håbløst.

43.-Kb4 44.Ka1,h5 45.h4,c5
46.Kb2,Kb4 47.Ka1,Kc5 48.Ka2,
Kb4 49.Kb1,Kc5 50.Ka2,Kb4

Remis. Samme stilling og alt det
der.

Faktisk er stillingen stadig vundet
for Jeppe. Med 49.Kb2,a3+ 50.Kc2
er det slut. Bonden kommer ikke
videre, og på 50.Ka4 begynder
hvids fribønder deres sejrsmarch.

JSP
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Beskedenhed
Kan næsten overdrives
At Dennis er en beskeden person,
ved vi alle. Men at han vinder en
EMT uden at udbasunere det, er
næsten inhumant!

Så lad det hermed være bekendt-
gjort, at Dennis vandt Danske
Bank EMT i oktober 2008 med 4½
af 5 foran Bo Garner.

Det gør ondt…
…på folk, når de med overlæg skal
stille deres konge i slag –eller i al
fald en af deres konger i slag. Det
var tydeligt under det sidste
’Juniorer på spil’ arrangement, 
hvor deltagerne i en af runderne fik
frataget deres dronning og fik en
ekstra konge, samt fik besked på,
at bondeforvandlinger ville give
dem yderligere konger på brættet.
Det var gribende at se slutspillet
mellem Maalthe B. og Jeppe S.
hvor fire konger efter an lang jagt
nedkæmpede modstanderens to.

Rygter om held
Rygter om, at kasserer og
underdog Ejgild var mere end
heldig mod Tommy i deres parti i
klubturneringen, kan afvises. –Jeg
var kun bagud med et par bønder
og stod måske lidt skidt, meeen…. 
Som Ejgild med lidt andre ord
beskrev partiet for interesserede.
Tommys udlægning kan man
tænke sig til!

----

Formand Steen viste sine
forhandlingsevner i ursimultanen
mod 1. holdets træner Kåre ved
som den eneste at tage point –et
helt endda – hvorfor matchen
endte 9-1 i simulantens favør.

----

For mere held og uheld henvises til
partiet i dette blad mellem Jeppe
Samuelsen og Malte Hallgren fra
klubturneringen. Begge ved
formodentlig ikke om de skal være
ulykkelige eller glade for remisen.
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Sladder
Spalten

Alt er sandt indtil det modsatte er bevist!
(…Og selv da kan man ikke vide sig sikker.)
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Redaktør & Pressekontakt:
Jesper Schultz-Pedersen
Lyngevej 12, Uvelse, 3550 Slangerup
48212667, jesper@chessspot.dk

Juniortræner:
Casper Schultz
Ny Blegdamsvej 6, 5., 2100 Kvhvn Ø
Mobil: 21645440
Casper_schultz@hotmail.com

Forældrerepræsentant (juniorer)
Lars Hallgren
lars@ask-junior.dk, mobil: 2948 8402)

Kasserer:
Ejgild Nielsen, ejgild.nielsen@mail.dk
Humlevej 19, 3450 Allerød
48170233/ Arb: 44340325

Materialeforvalter:
Nils Hoffmann, 38196831

Webmaster:
David Christophersen, 48 16 03 69
david@ask-skak.dk

Formand:
Steen Hagstrøm
Rosenvænget 7, 3450 Allerød
48177428, hagstromske@tdcadsl.dk

Næstformand:
Birger Hagstrøm
Sortedam Dossering 53C, 2.4
2100 Kbhvn Ø
40312111, birger@hagstromlaw.dk

Turneringsleder:
Lars Johansen, 48143900
Spurvevang 7, 3450 Allerød
Arb: 45886633 / mobil: 25160777
lars.johansen@rosendahl.dk

Sekretær mv.:
Ebbe P. Schultz, 48177285
Hybenhaven 11, 3450 Allerød
hybenhaven@privat.dk

Hold og lokale admin:
Jesper S. Fris
Mobil: 28890997

Program for den nærmeste tid

Dato: Tidspunkt: Aktivitet:
19/2 20:00 Generalforsamling.
22/2 12:00 Holdkampe. 1. og 2. hold. Runde 6.
26/2 19:30 Holdkampe. 3, 4 & 5. hold. Runde 6.
5/3 19:30 Klubturnering. Runde 6.
8/3 12:00 Holdkampe. 1. og 2. hold. Runde 7.
12/3 19:30 Holdkampe. 3, 4. & 5. Hold. Runde 7
19/3 19:30 Klubturnering. Runde 7.
26/3 19:30 Klubturnering. Runde 8.
2/4 19:30 IM Ole Jakobsen snakker praktisk og IT-relateret skak.
9/4 Lukket Skærtorsdag
16/4 19:30 Juniorer på spil og gaveskak
18-19/4 Møllegårdstur

Kontaktinformation

Spillelokalernes adresse & klubbens hjemmeside:

Skovensvej 6, 3450 Allerød, tlf: 48171436 –www.ask-skak.dk


